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Δελτίο Τύπου1: 23/08
26 Μαΐου 2023
Βρυξέλλες

Κοινό μήνυμα των προέδρων της CEC και της COMECE με αφορμή την
εορτή της Πεντηκοστής

Για να τιμήσουν την εορτή της Πεντηκοστής, λαμβάνοντας υπόψη τον αντίκτυπο του
πολέμου στην Ουκρανία, που είχε ως αποτέλεσμα φρικτά σωματικά, υλικά και
πνευματικά βάσανα, ο Αιδ. Christian Krieger και o Eπίσκοπος Mariano Crociata,
αντίστοιχα, πρόεδροι του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC) και της
Επιτροπής Ρωμαιοκαθολικών Επισκοπικών Συνελεύσεων παρά τη Ευρωπαϊκή
Ενώσει ( (COMECE) εξέδωσαν την ακόλουθη δήλωση την Παρασκευή, 26 Μαΐου
2023.

Από την επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος στους Αποστόλους την ημέρα της
Πεντηκοστής, πενήντα ημέρες μετά την Ανάσταση του Κυρίου, το Πανάγιο Πνεύμα
έχει εμψυχώσει και καθοδηγήσει εκκλησίες και έχει στηρίξει και κινητοποιήσει
τους Χριστιανούς, συλλογικά και ατομικά.

Ακριβώς όπως οι πρώτες χριστιανικές κοινότητες αγωνίστηκαν για να βρουν
απαντήσεις στα προβλήματα που αντιμετώπιζαν, έτσι και οι Χριστιανοί σήμερα
παλεύουν με τις προκλήσεις ενός κόσμου βαθιά πληγωμένου από τη βία, την
ανισότητα και τη διαίρεση. Καθώς ο βίαιος πόλεμος κατά της Ουκρανίας μαίνεται,
η ανθρωπιστική κρίση συνεχίζεται. Οι κοινωνικές και πολιτικές συνέπειες, μαζί με
τις οικονομικές ανισότητες, συνεχίζουν επίσης να εμφανίζονται, αποκαλύπτοντας
την πόλωση και τον κατακερματισμό των κοινωνιών μας.

Ωστόσο, όπως οι μαθητές της πρώτης Εκκλησίας ήταν πεπληρωμένοι με το Άγιο
Πνεύμα (Πράξεις 2:4), έτσι και οι Χριστιανοί σήμερα είναι πλήρεις και
καθοδηγούμενοι από το Άγιο Πνεύμα. Η ζωή της εκκλησίας εκφράζεται με τη δράση
του Πνεύματος, που αποκαλύφθηκε στο σώμα του Ιησού Χριστού και στο κοινό
ταξίδι του λαού του Θεού. Προσευχόμενοι με εμπιστοσύνη στο Άγιο Πνεύμα και
πορευόμενοι μαζί ως Χριστιανοί, ο λαός του Θεού αποκτά μια βαθύτερη κατανόηση
του Ευαγγελίου και συμμετέχει στη διαδικασία μεταμόρφωσης για ένα δίκαιο,
ειρηνικό και ελπιδοφόρο κόσμο. Σημάδια του Πνεύματος του Θεού που ζει και
εργάζεται στη ζωή μας γίνονται αντιληπτά για παράδειγμα, στο έργο των
εκκλησιών για την υποστήριξη των προσφύγων. Με αυτόν τον τρόπο, ( οι Χριστιανοί)
ανταποκρίνονται στις ανθρωπιστικές ανάγκες της Ουκρανίας, εκφράζουν την
αλληλεγγύη τους στα θύματα αυτού του τραγικού πολέμου και εργάζονται ενεργά
για την ειρήνη στην ήπειρο.
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Καθώς προετοιμαζόμαστε να εορτάσουμε φέτος την Πεντηκοστή, ας είμαστε
ανοιχτοί στη λήψη του Αγίου Πνεύματος (Ιωάννης 20:22)2, του οποίου η δύναμη
μπορεί να θεραπεύσει και να συμφιλιώσει την ανθρωπότητα και να μεταμορφώσει
την κοινωνία. Ας προσευχηθούμε για δικαιοσύνη και ειρήνη και ας δεσμευτούμε
όλοι μαζί με ταπείνωση και ελπίδα στο Πνεύμα του Θεού που μεταμορφώνει και
συμφιλιώνει όλους.

Είθε το ίδιο Πνεύμα να φωτίσει τη διάνοια εκείνων που επιδιώκουν τη βία και να
«δώσει σε αυτούς καρδιά σάρκινη»3 (Ιεζεκιήλ 36:26). Είθε τα βήματα όλων να
οδηγηθούν στο δρόμο της δικαιοσύνης, της αλήθειας, της συμφιλίωσης και της
ειρήνης. Είθε το μήνυμα της Πεντηκοστής για αναζήτηση ενότητας στην
πολυμορφία να εμπνεύσει επίσης όσους έχουν θέσεις πολιτικής ευθύνης στην
Ευρώπη, ώστε οι αποφάσεις τους να λαμβάνονται με σοφία, ακεραιότητα και
συμπόνια στην υπηρεσία του κοινού καλού για όλους.

Ως πρόεδροι της COMECE και της CEC, ενθαρρύνουμε επίσης τις προσευχές για την
κοινή μας μαρτυρία και την εργασία για το καλό του ευρωπαϊκού εγχειρήματος. Η
CEC θα συγκαλέσει τη Γενική της Συνέλευση στο Ταλίν σε λίγες εβδομάδες και θα
εκλέξει τον νέο Πρόεδρο και το Διοικητικό της Συμβούλιο. Η COMECE ήδη
συνεκάλεσε τη Γενική της Συνέλευση στη Ρώμη πριν από μερικές εβδομάδες και
εξέλεξε τη νέα Προεδρία και τη Διαρκή της Επιτροπή για τα επόμενα πέντε χρόνια.
Ας προσευχηθούμε το Άγιο Πνεύμα να καθοδηγεί και να φωτίζει όλους μας για να
μπορούμε να έχουμε καλύτερη διάκριση και να συμμετέχουμε σε ζωογόνο δράση
σε όλη την Ευρώπη και τον κόσμο.

Ευλογημένη Πεντηκοστή σε όλους!

Κατεβάστε την κοινή δήλωση εδώ, https://ceceurope.org/cec-and-comece-presidents-share-joint-
message-pentecost
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2 Σημ. Μετ. “καὶ τοῦτο εἰπὼν ἐνεφύσησε καὶ λέγει αὐτοῖς· λάβετε Πνεῦμα Ἅγιον”.
3 Σημ. Μετ. “Και θέλω δώσει εις εσάς καρδίαν νέαν, και πνεύμα νέον θέλω εμβάλει εν υμίν, και αποσπάσας την
λιθίνην καρδίαν από της σαρκός σας θέλω δώσει εις εσάς καρδίαν σαρκίνην”.
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